

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОТ КОМСОМОЛИИ
ОБЛАСТИ

Состоялось расширенное заседание бюро областного комитета комсомола, на котором обсуждены вопросы, связанные с выдвижением кандидатов в народные депутаты СССР.

Бюро приняло решение рекомендовать Центральному Комитету комсомола от комсомольской организации Кемеровской области рассмотреть две кандидатуры: первого секретаря обкома ВЛКСМ Татьяны Новиковой и заместителя директора по капитальному строительству производственного объединения «Ленинск-уголь» Александра Цигельникова.

Четыре года Александр работал первым секретарем горкома комсомола.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 5 (14668)

Пятница, 6 января 1989 года

Цена 3 коп.

Первые тысячи тонн угля в счет миллиона добыли горняки участка шахты «Октябрьская», где начальником В. В. Елагин. Суточный план в 2800 тонн угля горняки перевыполняют почти ежедневно. В коллективе участка хорошо отзываются о горняках звена, которым руководит В. М. Усиков. Высокая квалификация, отличное знание горной техники, дисциплинированность — эти качества характеризуют шахтеров.

На снимке: звено В. М. Усикова перед спуском в шахту.

Фото
Н. ДОСТОВАЛОВА.



С ЧЕМ ПРИШЛИ В ХОЗРАСЧЕТ?

ИТОГИ РАБОТЫ УГОЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА В ДЕКАБРЕ И В 1988 ГОДУ

В первой колонке — наименование предприятия, во второй фантастичная добыча в декабре, в третьей — ± к плану месяца, в четвертой — факт за год, в пятой — ± к плану года (в тысячах тонн добываемого угля). Все цифры скруглены до десятых).

Шахта имени Ярославского
Шахтоуправление «Кольчугинское»
Шахта имени Кирова
Шахта «Комсомолец»
Шахта имени 7 Ноября
Шахта «Полысаевская»
Шахта «Октябрьская»
Шахта «Кузнецкая»
Шахта «Заречная»
Всего по шахтам объединения
«Ленинскоголь»
Ленинское шахтоуправление
Разрез «Моховский»
Всего по городу

199,1	+ 20,1	2131,9	+ 31,9
124,6	- 10,4	1291,3	- 308,7
258,9	- 11,1	2917,2	- 232,8
128,1	- 24,9	1860,9	+ 60,9
280,6	+ 25,6	3155,5	+ 265,5
156,0	- 24,0	2129,9	+ 29,9
256,6	+ 15,6	2592,4	- 77,6
165,0	+ 15,0	2026,6	+ 226,6
51,4	+ 0,4	525,3	- 79,7
1611	+ 5,0	18628,1	- 45,9
31,4	+ 8,4	324,7	+ 54,7
156,2	+ 2,2	1856,5	+ 56,5
1798,6	+ 15,6	20812,2	+ 67,2

Итак, пришел новый год. И с ним вместе — новые условия хозяйствования. Объединение «Ленинскоголь» начало работать по первой модели хозрасчета.

О ходе подготовки к этому шагу так или иначе мы рассказывали. А сегодня давайте обратимся к итоговым цифрам, чтобы сделать прогноз работы объединения на ближайшее будущее.

Цифр не так много — еще не готовы точные данные о себестоимости продукции, численности рабочих и ИТР и некоторые другие. Подробнее обойтись без них.

От чего зависит благосостояние шахт и, следовательно, шахтеров? От количества добываемого угля в первую очередь. Как видно из сводки, четыре шахты объединения, расположенные в нашем городе, в этом смысле оплошали. Их долги не

смогли покрыть другие шахты, работавшие хорошо. Угля было добыто меньше плана во многом из-за отставания в подготовке очистного фронта, допущенного в предыдущем году. К сожалению, и иные должники остались долгами. Шахты, имеющие самые большие «минусы» в добывче угля, сильнее всех отстают и в проходке. Шахта «Октябрьская», несмотря на помощь ярославцев, задолжала более трех километров горных выработок, шахта имени Кирова — более двух километров, шахтоуправление «Кольчугинское» — 513 погонных метров. Следовательно, мы можем предположить, что в наступившем году очистного фронта на этих предприятиях снова не будет хватать. Не выполнили плана по подготовке очистного фронта также шахты «Комсомолец» (— 472 мет-

ра), «Полысаевская» (— 234 метра) и некоторые другие. А вот на шахте имени Ярославского горных выработок пройдено больше плана почти на три километра. 960 погонных метров дополнительно прошли подготовители «Кузнецкой», 656 метров — горняки шахты имени 7 Ноября. Но в целом по объединению план по подготовительным работам не выполнен. «Минус» составил 1503 погонных метра.

И все-таки проходчики поработали лучше, чем в 1987 году, когда долг по объединению превышал семь километров. Сделано все-таки много для преодоления отставания, что позволяет надеяться на выполнение плана по проходке.

Теперь об очистных работах. Несмотря на значительное отставание крупных шахт, среднесуточная нагрузка на забой

в минувшем году выше плановой на 82 тонны и составила 1142 тонны. Неплохо, однако до «потолка» еще ох как далеко — вспомним, что суточные рекорды добывчи по объединению превышают восемь тысяч тонн угля.

Как мы много раз говорили, нагрузка на забой повышается с увеличением длины лав. Нынче средняя длина составила 131 метр. Это на 80 сантиметров меньше плана, но почти на девять метров больше, чем в 1987 году. Сказались целенаправленные усилия специалистов объединения и шахт. Но до заветной 200-метровой отметки опять же далеко. В ближайшие два-три года на шахты должны прийти новые отечественные комплексы с лавными приводами, позволяющими работать в очень длинных лавах. Можно будет ожидать резкого скачка.

Производительность труда одного рабочего очистного забоя составила 82 тонны. Это выше плана, но ниже уровня 1987 года.

В то же время заработная плата ничуть не снизилась. Скорее, наоборот, Еще нет данных по году, но вот за 11 месяцев перерасход фонда заработной платы по объединению составил 3283,3 тысячи рублей. Это на 3381 тысячу больше, чем за 11 месяцев 1987 года. Получается, что много денег платится ни за что.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Каждой лаве — высокую нагрузку!

ИСПОЛИН НА ПРИВЯЗИ

Почему «буксует» новый мощный комплекс «Пиома» на шахте имени Ярославского? По просьбе редакции наш внештатный корреспондент, старший инженер ДНТИ объединения «Ленинскоголь» Н. И. Бобров спустился в шахту, чтобы понять причину и ответить на этот вопрос.

Еще задолго до пуска этой лавы на нее возлагали большие надежды. Мощность пласта в четыре с лишним метра, комплекс «Пиома» вселяли уверенность в том, что с углем на участке и в целом на шахте будет все в порядке. Почти таким же комплексом бригада Н. И. Мешкова с шахты имени 7 Ноября уже в течение двух лет выдает по миллиону и более тонн угля в год. Ну, а чем хуже добывчина бригада пятого участка, способная работать пусть не в миллионном, но достаточно высоком режиме?

Так думалось. Но сложности в освоении горняками нового комплекса возникли в первые же дни работы. Уже сам процесс передвижки секций от монтажной камеры шел тяжело из-за отсутствия обрушившейся породы позади комплекса в завале. Вместо надежно закрепленной зоны сопряжения эта площадка стала далеко не безопасным местом.

Надо было искать новый выход. И он был найден, правда, дорогостоящий. Была убрана арочнообразная дуга и место ее навешаны на гидростойки металлические балки. Но для таких балок нужно не арочное сечение выработок, а трапециевидное. Пришлось убирать старое металлическое арочное крепление и взамен его ставить трапецию. Много времени и сил потратили, и казалось, что все трудности позади, что можно, засучив рукава, заняться добывчей угля. Но вот где-то в начале декабря произошло ЧП, которое, по существу, совсем вывело лаву из строя.

В одну из смен в призабойном пространстве впереди секции рухнула порода в районе сразу трех секций. Затем купол «разгулялся», образовав пустоты на 13 секциях. Если учесть, что ширина секций полтора метра, не трудно определить его длину. Требовалось срочно заанкеровать, заделать этот огромный купол. Какой тут мог быть разговор об угле, когда первоочередной задачей было привести лаву в рабочий вид. Финалом этой истории явилось то, что в местах, где образовалась купол, секции, лишенные верхнего распора, попросту повалились при передвижке. Работать было невозможно. Опять вынужденный «прочерк» в добывчей угля.

...Мы ехали вниз по наклонному стволу на неипривычном транспорте. Это был поезд, состоящий из нескольких грузовых контейнеров и площадок. Двигались они не по рельсовым путям, а по специальным балкам, причем у транспортных контейнеров не было колес, как у вагонеток, а были лишь направляющие ролики, расположенные горизонтально по бокам балок.

(Окончание на 3-й стр.).

ПРИБАВИЛОСЬ ЗАБОТ

Делегаты конференции трудового коллектива единодушно проголосовали «за». По всему было видно — убедил Анатолий Федорович собравшихся и твердой логикой, и глубоким анализом ситуации, и ясным видением перспектив, но главное, пожалуй, нестандартность, новизной подхода к решению комплекса застарелых проблем города и Кузбасса. От тем общего характера разговор не заметно переходил к вещам сугубо житейским...

А. Ф. Лютенко:

Сейчас предприятия переходят на хозрасчет. Для вас это уже не новость, небольшой опыт накоплен. Скоро не только отдельные предприятия и отрасли обретут финансовую самостоятельность, но и целые регионы страны. На пороге совершило новое явление — территориальный хозрасчет. Вопрос о переводе Кузбасса на такую форму хозяйствования мы сейчас решаем. Думаю, что это позволит ликвидировать сложившийся дисбаланс между производственной и социальной инфраструктурами. Появится возможность оставлять у себя в крае продукцию, произведенную сверх госзаказов, а также накапливать дополнительные финансовые средства. Бюджет у нас не отличается стабильностью, существует балансовый дефицит. Поправить положение можно только общими усилиями...

Коллектив камвольно-суконного комбината уже не первый год прилагает к этому свои усилия, получая немалую прибыль. В прошлом году размер прибыли составил около 13 миллионов рублей. Директор комбината В. Е. Зиновьев считает, что этот показатель надо доводить до 20—30 миллионов. Лишь при таком условии можно уверенно, без оглядки развивать социальную сферу. В прошлом году здесь сдали детский комбинат, свинарник, овощехранилище.

А вот на строительстве административно-бытового корпуса дело продвигается туго. За год освоено всего 120 тысяч рублей, что вдвое меньше плана. Комбинату, да и всей строительной индустрии города, нужна мощная база. Этот и другие

вопросы стояли в центре диалога.

Вопрос из зала:

Что намечено сделать для усиления строительной базы?

А. Ф. Лютенко:

Прежде всего будем

выдвигать его кандидатом в народные депутаты СССР. Первая встреча кандидата с трудящимися состоялась на камвольно-суконном комбинате.

жан продуктами?

А. Ф. Лютенко:

Здесь все дело упирается в отпускаемые фонды. Дать городу что-либо сверх них очень трудно. Но мы тем не менее добились увеличения колбасных изделий, выпускемых нашим мясокомбинатом. Долго ли это будет продолжаться и каковы перспективы предприятия?

А. Ф. Лютенко:

Кардинально изменить ситуацию строительство нового комбината, которое уже не за горами. Вы, наверное, знаете, что уже решен вопрос о передаче железнодорожного производства мясокомбинату. Все это положительно скажется на качестве изделий...

К сожалению, мало было задано делегатами конференции вопросов, имеющих значение для развития города. К тому же ставились они не совсем четко и конкретно. Уместным, на наш взгляд, было бы спросить кандидата в депутаты о перспективах газификации города, строительства большинского комплекса, о путях решения экологических вопросов, проблем торгового дефицита. Делегатам конференции почему-то показалась более

Навстречу выборам

пытались производимые сверх госзаказа стройматериалы, например цемент, — оставлять в области. Это позволит увеличить мощности. Другое важнейшее направление — соблюдение сроков строительства объектов. Долгострой, к сожалению, стал у нас обычным явлением. Хотя 25 процентов годовой программы должно выполняться ежеквартально. Этот принцип мы будем стараться соблюдать.

Вопрос из зала:

Предвидятся ли изменения в системе торговли и обеспечении горо-

дня на 1,5 килограмма фондов на одного человека по мясным продуктам. Конечно, это очень небольшая цифра, но все-таки сдвиг наметился. Надо шире развивать подсобные хозяйства, кооперацию с селами района. Многое зависит и от системы распределения продуктов. Здесь должна строго соблюдаться социальная справедливость. Этому мы, со своей стороны, будем уделять самое пристальное внимание.

Вопрос из зала:

В последнее время сильно ухудшилось каче-

важной перспектива появления в городе новых банк. Чтобы ответить на этот, прямо говоря, не заслуживающий внимания вопрос, Анатолию Федоровичу пришлось прибегнуть к помощи председателя горисполкома В. Ф. Хромова. Тем не менее ответ был дан.

Справедливо ради стоит заметить, что далеко не все в выступлениях кандидата было построено на нашем местном материале. Хотелось бы от него услышать побольше конкретных сроков и фактов. Но думается, что со временем такая ясность появится. Наш город — часть территории, комплексное развитие которой поставлено сейчас облисполкомом во главу угла.

Пусть неполно, но тексты выскажали на встрече то, что их волнует. И вопросы были понятны, осмыслены. Главное же в том, что люди поверили своему избраннику. Для него это большая честь. Но вместе с тем и тяжкая ноша. Прибавится забот после этой встречи у кандидата в народные депутаты СССР. Многие проблемы, годами лежавшие под сукном, без движения, предстоит разрешить. Требует этого высокое доверие простых тружеников.

И. ВЕТРОВ.

Выступление газеты рассмотрено:

▲ В ОТДЕЛЕ КУЛЬТУРЫ ГОРИСПОЛКОМА

В статье «Дешевый маскарад» (№ 210 «Ленинского шахтера») говорилось о том, что кемеровский ВИА «Маскарад», выступавший с гастрольными концертами перед зрителями нашего города, оставил о себе неприятные впечатления, так как исполнительское мастерство гастролеров отдавало чистопробной халтурой. Действительно, по приглашению руководства парка культуры имени Горького в наш город был приглашен на гастроли ансамбль, работающий в бюро «Досуг» кемеровского горсада. Взяв во внимание то, что коллектив выступал во многих городах Кузбасса и за его пределами, например, в городе Новороссийске, ему предоставили для выступления площадку ЦДК.

Непродуманный, устаревший репертуар исполнителей, однако, не отрицают их профессионального мастерства (все участники ансамбля со специальным средним и высшим образованием). Абсолютно прав автор статьи в том, что выступление «Маскарада» — далеко не лучший образец и явно халтурного плана. О выступлении ансамбля «Маскарад» и гастролях Прокопьевского театра драмы нами сообщено в областное управление культуры.

Отделом культуры горисполкома впредь будет наложен четкий контроль за гастрольной афишей города.

Л. ЕВГРАФОВА.
Заведующая отделом культуры.



В стройгруппе шахты имени 7 Ноября есть люди, владеющие в совершенстве самыми разнообразными строительными профессиями. К ним относятся майляр-штукатур Роза Николаевна Фурахкина. Она сейчас бригадир. Розу Николаевну уважают в коллективе за ее отношение к делу.

На снимке: бригадир штукатуров Р. Н. Фурахкина.

Фото Н. ДОСТОВАЛОВА.

ЗВУЧАЛА ПЕСНЯ РУССКАЯ

Зал замер в ожидании. На сцену клуба завода «Красный Октябрь» выходят первые участники — коллектив художественной самодеятельности электроцеха. Русская изба со всеми ее атрибутами, неторопливо зазвучавшая протяжная русская народная песня «Не журись, девка» — все это с достоверностью воспроизводит забытые старинные пословицы. А вот заглядывают в окошки улыбающиеся лица молодцев, разодетых в вышиванные рубашки. Бублики, барабаны принесли они для гостинцев красным девицам. С ними и спутница веселья — неунывающая гармонь. Шум, суматоха вносят неожиданные гости в посиделки. Растигнул меха гармонист, и запели бойкие на язык девушки острые частушки. Через некоторое время пошли в ход и балалайки, трещотки и другие народные инструменты.

Уже около восьми лет проводятся на предприятии цеховые смотры художественной самодеятельности. Нынешний посвящен русской народной песне. Он проходит в рамках третьего фестиваля народного творчества. А его девиз — «Творчество масс — в обновление страны». По традиции ход проведения смотроконкурса у нас рассматривается на профкоме. Профком оказал финансовую помощь. Например, победитель будет награж-

ден 200 рублями, коллектив, занявший второе место, — 150 рублями, третье — 100 рублями. Продумано и поощрение высоконуждественного исполнения отдельных номеров. Уже пять цехов показали свои таланты. Во втором этапе примут участие еще семь.

Русская народная песня, отражающая грусть и радость народа... Независимо стали ее мы забывать. Согласитесь, нечасто можно услышать в городской квартире слова русской песни, наигрыши на народных инструментах. Если и услышишь, то только у пожилых людей. Мы хотели, чтобы люди вновь соприкоснулись с песнями, которые пели их деды и прадеды.

Цехи сами выбирали номера на конкурс. Если нужна была помощь, обращались в клуб. Незаменимыми для участников были советы и наставления хормейстера Александра Степановича Суворова. В этом году его сорокалетие совпало с 20-летием работы в клубе завода. Бессспорно, величина его заслуга в том, что и заводская художественная самодеятельность прекрасно выступает на городских смотрах.

Когда проходят такие праздники, все большие восхищаются талантами за-

водчан. Заметно растет уровень мастерства участников художественной самодеятельности. Люди сами проявляют инициативу, что-то ищут. Если раньше ставку делали лишь на участие, то сейчас разговор идет о качестве.

Конечно, в каждом цехе есть и свой лидер, тот, кто «зажигает», вдохновляет других. В электротехнике вам, конечно, назовут Раису Огабалову. Не обходятся наши смотры без участия ветеранов клубной сцены. Они и в цеховых, и в заводских состязаниях запевалы. Одна из них — Ольга Архиповна Кузнецова. Она на пенсии, но выступала за цех ремонта гидравлики. Приняли в смотре участие и работницы электротехники Любовь Николаевна Тузикова и Татьяна Твердохлебова. Их опыт очень нужен начинающим. Да и своим примером они зараживают.

А места первого тура у нас распределились так. На первое место вышел электротехник. На второе — коллектив детсада. Третье у цеха ремонта горно-шахтного оборудования.

Немало русских забытых напевных мелодий вновь услышали заводчане благодаря участникам художественной самодеятельности.

Н. КАРПОВИЧ.
Заведующая клубом завода «Красный Октябрь».

УЧАТСЯ АКТИВИСТЫ

Очередное занятие городской школы комсомольского актива проходило на одной из крупных шахт — шахте им. Кирова.

Интересную заочную экскурсию по шахте провел секретарь комсомольской организации участка № 2 А. Кирсанов. Он поведал об истории угольного предприятия, перспективах его развития.

А затем заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Л. Арямкина рассказала о проведении

единого комсомольского дня на шахте. Раз в месяц комсомольский актив ссыпается от работы и решает свои проблемы.

Всем слушателям понравилась пресс-конференция. Гости смогли задавать хозяевам — комсомольскому активу предприятия самые различные вопросы. Например, велись дискуссии о том, как обеспечить явку на соб-

рания, вести контроль за выполнением поручения. «Комсомол и его место в городе» — так называлась тема, обсуждаемая в этот день в политклубе. Ребята разбились на четыре группы. Одна из них размышляла о финансовой самостоятельности комсомола, другая — о выдвижении представителей молодежи в выборные органы. А в итогом

закончилась учеба веселым конкурсом. Мо-

ИСПОЛИН НА ПРИВЯЗИ

(Начало на 1-й стр.).

Напочвенная дорога проложена до самой лавы, где работает первая «Пионер» на шахте имени Ярославского. Она поначалу произвела хорошее впечатление. Вместе с главным геологом шахты В. И. Германом, работниками ОТК мы шли по лаве, поражаясь мощности Жууринского пласта, а также силе нового комплекса, способного доставать породную твердьную вышегороду более четырех метров. Виктор Иванович, иногда шаря лучом фары по забою, отмечал: «Опять микронарушение, но существенного влияния на работу комплекса оно не окажет». По его же рассказу выяснилось, что кровля здесь, в лаве, по мощности пока мала и не создает нужную «подушку» для благоприятной работы крепи комплекса.

Но есть предпосылки, что в дальнейшем обстановка с неблагоприятной геологии будет поправляться. Дело в другом. Следующий по лаве за нами пробононаборщик ОТК Оскар Акст скрупулезно замерял мощность, изу-

«МАЗ-2000» — автопоезд XXI века. Так назвали этот автомобиль в Париже на 75-м автосалоне. Грузовоз нового поколения, получивший имя «Перестройка», создан на Минском автозаводе. Его длина — 15 метров, грузоподъемность — почти 90 тонн, мощность дизельного двигателя 400—420 лошадиных сил. Главное же, что отличает «МАЗ-2000» от нынешних грузовиков, — модульный принцип компоновки «элементов» машины.

На снимке: «МАЗ-2000» на территории автозавода.

(Фотохроника ТАСС).

чал состояние почвы. В самом крутом месте он неожиданно обнаружил, что почва во владине подрезана до сорока сантиметров. Старый горняк сразу сделал нелестные выводы о работе машинистов комбайна. Там, где следовало бы оставить даже небольшую угольную пачку, механизаторы вырезали почву, создав тем самым еще большую крутизну лавы. Понятно, что в подобном случае труднее и секции удерживать в нормальном положении, особенно передвигать их. Да и сам лавный конвейер работает с большой перегрузкой, ведь для него непреимущества резкие перепады крутизны. Может быть, вот с этого, с неумения, с отсутствия навыков в обращении с комплексом, и родилась затем цепочка неудач в работе? Примеров таких на участке № 5 предостаточно. В ту же смену на комбайне «полетела» звездочка, и вместо добычи угля вторая смена также занялась ремонтом комбайна.

В декабре состоялось участковое собрание. Многие говорили о непорядках, отсутствии единого

технического направления в работе, требовали усиления спроса со всех звеньев и каждого рабочего. Предложено было поговорить с Н. И. Мешковым, попросить, чтобы он посетил лаву, подсказать, что надо делать. Предложение, конечно, верное, но оно должно было родиться гораздо раньше. Может быть, стояло не одного бригадира, а нескольких опытных горняков из бригады Н. И. Мешкова, которые, разбившись по звеньям, сумели бы оказать деловую, практическую помощь. На этом же собрании горняки избрали нового бригадира. Им стал А. Т. Пешков. В бригаде считают, что с новым бригадиром дела должны пойти на поправку. Но что-то пока не идет...

От редакции. Пока материал готовился к печати, поступило сообщение о том, что горняки участка № 5 шахты имени Ярославского сумели, наконец, решить очередные проблемы и вышли на двухтысячный рубеж суточной добычи. Однако это могло произойти гораздо раньше. И потом, две тысячи тонн для «Пионера» далеко не предел. Даже в таких сложных условиях.

Будут еще у нас новые «Пионеры» и «Глиники». Надеемся, что мытарства ярославцев послужат хорошим уроком для горняков всех других шахт.



Дельцы от кооперации

На конец 1988 года из 26 кооперативов, созданных на территории Кольчугинского района города, пять закрыты, два пока не приступили к своей деятельности.

Как только были приняты первые нормативные документы, предложившие гражданам заняться кооперативной деятельностью, кооперативы стали возникать повсюду, в том числе и в нашем городе.

Увы, к сожалению, на этой почве иногда прорастают и «сорняки». Они выявлены органами ОБХСС и райфинотделом Кольчугинского райисполкома в ходе контроля за работой вновь созданных кооперативов.

Так, кооператив «Лаваш» под председательством В. Манукяна смог продержаться всего один сезон. Вместо того, чтобы расширять ассортимент мучной продукции, занималась он больше изготовлением «восточных сладостей» — казинаков из риса и сахара, в не-пригодном, с точки зрения санитарных норм, помещении. В. Манукян пытался скрыть поступление 800 килограммов риса, что позволило бы ему получить неучтенный доход от реализации готовой продукции в размере 6 тысяч рублей. За многочисленные нарушения Закона о кооперации

и других нормативных актов Министерства финансов СССР «Лаваш» решением Кольчугинского райисполкома был распущен.

За многочисленные противоправные действия, а также за грубейшие нарушения финансовой дисциплины был ликвидирован кооператив «Стимул» под председательством В. Кичаева, занимающийся сбором вторсырья: макулатуры, всевозможного тряпья. Сам Кичаев привлечен к административной ответственности.

На центральном рынке Ленинска-Кузнецкого сотрудниками ОБХСС была задержана мать руководителя «Стимула»: она передавала дефицитные книги, югославский шампань, кроличьи шапки — то есть те самые товары, которые предназначены для поощрения сдатчиков вторсырья.

Поскольку складских помещений не имелось, Кичаев не нашел ничего лучшего, чем хранить всю продукцию у себя и в квартире матери, что совершил недопустимо. Нанеся визит председателю, сотрудники милиции обнаружили также само-

партий этих товаров работники орса «Ленинск-уголь» по торговле промышленными товарами проявляют порой небрежность, а то и элементарную неосведомленность.

Так, у сдатчиков не требуют соответствующей документации. Например, старший товаровед орса Н. Г. Андрушак, получив от называвшихся представителями кооператива «Одесса» только его устав, не посчитала нужным ознакомиться даже с ним. По этой причине она не смогла ответить на вопрос, имеет ли «Одесса» филиал по совершению торгово-закупочных операций в нашем городе, а значит, и право заниматься ими. Более того, у данных товарищей не потребовалась даже удостоверения членов кооператива. А если таковых не имеется, то деяния лиц, занимающихся скопкой и перепродажей товаров или иных предметов с целью наживы, квалифицируются как спекуляция.

Местные и заезжие дельцы от кооперации своими действиями наносят не только ущерб материальный, но и моральный, дисредитируя саму идею создания кооперативов.

М. КУЗНЕЦОВ,
Оперуполномоченный
ОБХСС Ленинск-Кузнецкого ГОВД.

Проблемы и суждения

НОВАЯ МОДЕЛЬ БЮДЖЕТА ГОРОДА

В процессе формирования различных систем управления народным хозяйством важное место отводится управлению на региональном уровне. Практика первых лет перестройки уже дала примеры разной степени эффективности. Так, некоторые местные Советы внедряют элементы хозяйственного расчета (имеют дифференцированную плату за землю, на которую претендует предприятие, за использование трудовых ресурсов), другие строят отношения с предприятиями на принципах взаимных услуг, третьи для решения социальных проблем города создают хозрасчетные фирмы с долевым участием предприятий, четвертые... ждут Закона о земле. Налицо типичный путь проб в ошибок. Не затормозят ли он решение проблемы?

Вот что говорит заведующий отделом социально-экономического развития Института экономики промышленности Академии наук Украины кандидат экономических наук Валентин ФИНАГИН:

— Действительно, появляются множество проектов по переводу городов и целых регионов на полный хозяйственный расчет. При этом, как правило, расчет города отождествляется с хозрасчетом предприятий. Большинство проектов в качестве дополнительных источников финансирования предусматривает более высокие нормативные отчисления от прибылей предприятий. Этот путь, по сути, продолжение прежней насыщенной политики выкачивания средств без экономического обоснования: в новых проектах заложен старый принцип формирования бюджета города, в котором основные финансовые источники — налог с оборота и отчисления от прибыли предприятий. А ведь по своей природе Советы не должны подменять отраслевые органы управления и беспокоиться за конечные результаты деятельности предприятий союзного и республиканского подчинения.

На смену бюджету должен прийти новый хозяйственный механизм — хозрасчетный фонд города. Но для этого Советы должны получить наконец право собственности на землю, ресурсы и объекты городского хозяйства местного подчинения. Тем более что по ряду позиций этого права есть прямые рекомендации изложенного (1988 г.) Пленума ЦК КПСС. «В связи с реформой политической системы», — сказал тогда М. С. Горбачев, — встает задача перестройки отношений между предприятиями и Советами... По существу речь идет о формировании экономической основы самоуправления в виде выделяемой местным органам части общественной собственности, включающей коммунальное хозяйство, системы обслуживания, жилищный фонд, городской транспорт и т. д.

Иными словами, экономические отношения города с предприятиями должны обрасти хозрасчетный характер. а значит, город должен иметь право собственности. А как обстоит дело сейчас? Современный советский город состоит как бы из двух секторов. К первому относятся предприятия союзного и республиканского подчинения — имущество министерств и ведомств. В состав второго включены предприятия и учреждения местного подчинения, их принято считать собственностью города. Но вывески предприятий, школ, больниц, магазинов свидетельствуют, что эти объекты по праву первой собственности принадлежат республиканским министерствам и лишь параллельно «при-

предварительные экономические расчеты на примере нескольких городов с населением от 100 до 500 тысяч человек показали, что хозрасчетный фонд обеспечит денежные поступления, превышающие нынешний бюджет. Такой прогноз обоснован тем, что все статьи дохода города, работающего на хозрасчетных принципах, будут зависеть в полной мере и исключительно от аналитической и хозяйственной эффективности аппарата управления Совета.

Новые собственные источники образования бюджета позволят городу эффективно управлять не только социальными, но и экологическими процессами. Например, фактическая плата за водные ресурсы будет стимулировать внедрение безотходных технологий. В перспективе мы должны получить ответ на вопрос, который никогда сами себе не задавали: сколько же в конце концов стоит наш город и каков его удельный вес в стоимости национального богатства страны?

(АПН).



Зима в городе

Фото В. КИРИЛЛОВА.

Это интересно

Когда триста лет назад на острове Реконон, что западнее Мадагаскара, казнили известного пирата Оливье Вассера, он успел швырнуть в толпу записку, в которой было зашифровано место спрятанных им сокровищ. Наверняка того, кто предположил бы тогда, что пиратскую шифровку удастся прочесть лишь спустя три века жителю далекой России, посчитали бы сумасшедшим.

И совершенно напрасно. Ибо именно рабочий из Ростова-на-Дону Дмитрий Романов сумел сделать то, что до него никому не удавалось, — прочесть записку Вассера.

«Я твердо знаю, где находится клад», — заявляет Романов. — По нынешний день его ищут не там, нужно искать не под землей, а под водой». Он уверен, что весьма богатый, как предполагают, клад находится на острове Оук — неподалеку от полуострова Новая Шотландия (Канада). Оук уже хорошо известен многим искателям сокровищ: он весь в шурфах и воронках, как после ожесточенной бомбежки. Однако настойчивый поиск пока не принес желаемого результата и оставил после себя лишь следы несбыившихся надежд.

К предположению Романова можно относиться по-разному. Сам он почти не сомневается в успехе. Расшифровке записи корсара он отдал десять лет своей жизни. Это была трудная работа, ведь Романов — не учченый, не полиглот. Приходилось самому изучать, сравнивать персидскую клинопись, арабский, тибетский, японский алфавиты, руны, санскрит. Выводил закономерности начертания знаков, искал аналогии, консультировался со специалистами. Все это — в свободное от работы время.

Романов — рабочий в ростовском центре обслуживания легковых авто-

мобилей. Он — один из известных на Дону нумизматов, вот уже сорок лет коллекционирует старинные монеты, среди которых попадаются подлинные нумизматические жемчужины (одна из его редких монет не внесена пока ни в один нумизматический каталог).

Он — один из известных на Дону нумизматов, вот уже сорок лет коллекционирует старинные монеты, среди которых попадаются подлинные нумизматические жемчужины (одна из его редких монет не внесена пока ни в один нумизматический каталог).

Удержать его на месте, если услышит о какой-нибудь редкой монете, которую еще не видел. Недавно, например, узнал, что в «золотой комнате» краеведческого музея Одессы есть очень редкая монета времена первого князя Древней Руси Владимира, и сразу взял билет на самолет, чтобы полететь туда в выходные дни. Такой случай для него не редкость.

В доме у Романова — большая библиотека в несколько тысяч томов, много справочной литературы, каталогов по нумизматике. Расширяя на протяжении четырех десятилетий свои знания в этой области, он не мог не заинтересоваться темой древних кладов. До сего дня многочисленное племя кладоискателей переворачивает тонны земли на Мадагаскаре и Маврикии, на Сейшельских островах и во многих других точках планеты. Романов подробно изучил историю многих кладоискательских экспедиций, а особенно тщательно историю поисков на острове Оук. Теперь этот остров, лежащий за тысячу километров от Ростова, он знает так же хорошо, как улицу, на которой живет.

Что же хранится в сундуках, спрятанных пиратом Вассером в районе Оука? Время пока хранит эту тайну. Романов, утверждающий, что сумел правильно прочитать единственную записку корсара, не спешит обнародовать ее текст. Он говорит: «Я считаю, что нужно снарядить новую экспедицию на остров. Наверное, это должна быть международная экспедиция, нужен спонсор, который бы согласился ее финансировать. Я точно знаю, где скрыт клад, и мечтаю, чтобы несколько монет из пиратских сокровищ пополнили мою коллекцию».

А. ЛЕЗВИН.
(АПН)Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Всего в его коллекции около 10000 монет разных стран и народов. Раньше его работа в НИИ швейной промышленности была связана с частными командировками по стране. Во время этих поездок Романов находил возможность знакомиться с одержимыми нумизматикой людьми, пополнять свою коллекцию. Сейчас работа у него «оседлая», но это обстоятельство не может

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Кино

Кинотеатр «Победа»
МЕНЯ ЗОВУТ АРЛЕКИНО (9.30, 12, 16, 18.30, 21). РУССКАЯ НАРОДНАЯ СКАЗКА (14.30). Малый зал ДЕВОЧКА И МЕДВЕДЬ (10, 11.30, 13, 15). Кинотеатр «Сибирь»
СИЛА ЛЮБВИ (12, 17,

20). ЛИСА ПАТРИКЕ ЕВНА (10, 14.30). Кинотеатр «Рассвет»
ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ (20). СЕРАЯ МЫШЬ (16, 18). Кинотеатр «Строитель»
ПОСЛЕДНИЯ НОЧЬ ШАХЕРЕЗАДЫ (18, 20). КЭТИ (16). Центральный ДК
ПРИДИ СНОВА, ДОЖДЬ (17, 19.30).

ДК имени Ярославского
ДАНДИ ПО ПРОЗВИЩУ
«КРОКОДИЛ» (16, 18, 20). Клуб «Дружба»
СКОРЫЙ ПОЕЗД (17, 19). Клуб шахты «Комсомолец»
ДОРОГОЕ УДОВОЛЬСТВИЕ (17, 19). Клуб «Горномонтажник»
ХАРЕБА И ГОГИ (19).

СЛУЖБА
ТРУДОУСТРОЙСТВА

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ, ПЕРЕОБУЧЕНИЮ И ПРОФОРИЕНТАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ:

Для РАЙОННОГО УЗЛА СВЯЗИ — электромонтеров линейных сооружений телефонной связи участка городской телефонной связи с обучением на месте, кабельщиков — спайщиков, электромонтеров станционного оборудования участка междугородной телефонной связи, электромонтеров линейных сооружений радиофикации участка проводного вещания, почтальонов, мальчиков, шоферов — средняя заработка плаата — 300 рублей.

Для ДРСУ-9 — машинастов автокрана, машинистов катков, машинистов асфальтоукладчика, газоэлектросварщиков. Оплата труда повременно — премиальная.

Для КОЛЬЧУГИНСКОЙ АВТОВАЗЫ — водителей всех категорий, слесарей — электриков по ремонту электрооборудования, оператора заправочной станции, занятого учетом горючесмазочных материалов.

Для ЦЭММ — токарей, фрезеровщиков, электрослесарей, начальника участка, столяра.

За справками обращаться: пр. Кирова, 38а.

СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 34 объявляет прием уволенных в запас воинов в группы с сокращенным сроком обучения по специальностям: матрос судовой I класса — срок обучения 6 мес., стипендия 120 руб.; повар-пекарь судовой — срок обучения 1 год 4,5 мес., стипендия 106 руб., офицант-матрос II класса — срок обучения 8 мес., стипендия 105 руб. В срок обучения входит производственная практика на судах базового предприятия.

Принимаются юноши в возрасте до 30 лет, имеющие среднее образование. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Училище готовит специалистов для работы на судах заграницевания Базы активного морского рыболовства.

Обучающимся виза открывается при наличии характеристики — рекомендации. В период прохождения производственной практики выплачивается государственная стипендия в размере 30 руб. и 50 процентов заработной платы.

Для поступления в училище к заявлению на имя директора прилагаются следующие документы: аттестат о среднем образовании, диплом (подлинник), трудовая книжка или ее копия, медицинская справка формы 086/у, справки от психиатра, нарколога, характеристика, фотографии 3x4, 4x6 по 6 штук.

Паспорт и военный билет предъявляются лично. Документы отправлять ценным письмом в адрес приемной комиссии. После их рассмотрения будет дан вызов.

Начало занятий — 1 марта 1989 года. Группы матросов приступают к занятиям 15 января, 1 февраля, 1 марта 1989 года.

Наш адрес: 692900, Приморский край, г. Находка-24, ул. Юбилейная, 2, СПТУ-34, телефон 2-25-47. Проезд автобусом № 2 до остановки «Детская поликлиника».

К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

Кооператив «Обелиск» изготавливает памятники, надгробия из природного бело-серого мрамора и мраморной крошки. Сроки изготовления: весной и летом — 2—3 месяца (из-за большого количества заказов), зимой — 10—15 дней. Адрес: пр. Кирова, 32а. Остановка «Площадь Победы» (кооператив за горзагсом, во дворе Жилсоцбанка).

Сдается небольшой дом (пос. 3-й Дачный). Обращаться: ул. Сурикова, 40-3.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрополиграфиздата Кемеровского облисполкома.

ПРИГЛАШАЕМ
МОЛОДЕЖЬ!

7 января в клубе «Горномонтажник» брейк-концерт.

Начало в 16 часов. Билеты продаются.

ДЕНЬ
СЕМЕЙНОГО ОТДЫХА

8 января в 14 часов в ЦДК проводится ДЕНЬ СЕМЕЙНОГО ОТДЫХА.

Разнообразная развлекательная программа у елки с играми, конкурсами, встречи со сказочными героями, новогодняя лотерея Деда Мороза, новый полнометражный мультфильм производства США — Югославия «Чудеса в зимнем лесу», веселые состязания ждут вас в этот день. Работает кафе «Сладкоежка». Добро пожаловать!

НАБОР НА КУРСЫ

Бюро услуг по ул. Р. Люксембург, 47, объявляет набор на курсы вязания, кройки и шитья, машинной вышивки, секре-тарей — машинисток, обучения игре на гитаре. Здесь же проводится раскрой ткани с первой примеркой, обметка швов, кроме того, можно сделать ремонт швейных машин.

Добро пожаловать в бюро услуг! Телефон для справок 2-39-15.

ВНИМАНИЮ
АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!

8 января с 8 часов на Ленинск-Кузнецкой СТО будет производиться предварительная запись на шины для автомобилей «Москвич» и «Запорожец». При себе иметь техпаспорт на автомобиль и конверт со своим адресом.

МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в городе и двухкомнатную неблагоустроенную на шахте «Полысаевская» на трехкомнатную благоустроенную в городе или Солгороде.

Обращаться: Новокировский проезд, 9а-3.

Однокомнатную благоустроенную квартиру (3-й этаж, в районе Спасскани) на двухкомнатную коммунальную в деревянном доме. Обращаться: Новокировский проезд, 17-34.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Офсетная печать. Тираж 46000. ОП 16315. Заказ № 67.

Наш
адрес:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 15